

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 228 (9984).

ЧЕТВЕРГ

27

СЕНТЯБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

Сушильное хозяйство — в полную готовность

Осень вступает в свои права. Сбор и сушка хлопка придется вести в неясную погоду. В этих условиях темпы хлопкозаготовок в большой степени зависят от хорошо подготовленного и бесперебойно работающего сушильного хозяйства. Нельзя забывать, что значительная часть из трех миллионов тонн хлопка, которые трудящиеся Узбекистана обещали слать государству в нынешнем году, придется собирать и сдавать в октябре и ноябре. Поэтому среди первоочередных задач хлопкоуборочной важное место занимает подготовка сушильного хозяйства в колхозах, совхозах и на заготовительных пунктах.

В постановлении ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о подготовке и проведении уборки и заготовок хлопка-сырца урожая 1956 года в колхозах и совхозах Узбекской ССР было записано:

«Учитывая неудовлетворительную организацию работ в минувшем году по строительству и ремонту в колхозах и совхозах хлопковых сушилок, сараев-насевов и площадок, обзять Министерство сельского хозяйства, Министерство гороудства, Министерство городского и сельского строительства УзССР усиливать строительство и ремонт с тем, чтобы закончить полную подготовку сараев, насевов и площадок к 20 августа, а хлопковых сушилок — в 15 сентября».

Несомненно имелись все возможные подтверждения работ в минувшем году по строительству и ремонту в колхозах и совхозах хлопковых сушилок, сараев-насевов и площадок, обзять Министерство сельского хозяйства, Министерство гороудства, Министерство городского и сельского строительства УзССР усиливать строительство и ремонт с тем, чтобы закончить полную подготовку сараев, насевов и площадок к 20 августа, а хлопковых сушилок — в 15 сентября».

Время не ждет. Каждый день должен быть использован для быстрой подготовки всего сушильного хозяйства, чтобы собранный в неясную погоду хлопок своевременно поступил на заготовительные пункты и заводы.

В каждом колхозе и совхозе надо выделить строительные бригады на ремонт и сооружение сушилок, на строительство насевов и стеллажей. Необходимо, чтобы Министерство гороудства и сельского строительства республики, областные управление по строительству в колхозах направили из села достаточно квалифицированных специалистов, способных обеспечить быструю и высококачественную подготовку сушильного хозяйства.

Руководители Министерства сельского хозяйства и Министерства гороудства и сельского строительства не провели должной организаторской работы, предоставив важное дело самотеку. Отсутствие контроля и требовательности привело к тому, что областные организации этих министерств, работники ряда МТС в сущности не занимались подготовкой сушильного хозяйства, а некоторые из них — Ферганское, Андижанское, Сурхан-Дарьинское областные управления сельского хозяйства — даже не имеют точных сведений о ремонте сушилок в колхозах.

Подобная беспечность не может быть терпима. Местные партийные и советские организации должны взять под несомненный контроль подготовку сушильного хозяйства, обеспечить быстрейший ремонт его, залог теплита. Надо решительно

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Югославии

БЕЛГРАД, 26 сентября. (ТАСС). На концерте, который дал индийский художественный ансамбль в народном театре Пулы, присутствовали также: председатель Соброка Хорватии В. Бакарич, заместитель председателя Исполнительного вече ФНРО Иосип Броз Тито вместе с заместителем министра иностранных дел Илии Анича Чану присутствовали на концерте «Танцы и песни народов Индии».

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ВОСПИТАНИЯ

25 сентября в Москве открылось Всесоюзное совещание по вопросам воспитательной работы в ремесленных и технических училищах, соединенное Главным управлением трудинных резервов при Совете Министров ССР совместно с ЦК ВЛКСМ. В совещании принимают участие более 400 человек — начальники местных управлений трудинных резервов, комсомольские работники, директора учебных заведений, мастера-преподаватели, представители ряда министерств и ведомств.

С докладом об учебно-воспитательной работе в училищах и школах

Участники совещания заслушали также доклад секретаря ЦК ВЛКСМ В. И. Залужного о мерах улучшения политico-воспитательной работы комсомольских организаций среди учащихся учебных заведений трудинных резервов.

Началось обсуждение докладов.

(ТАСС).

В КАЗАХСТАНЕ НАЧАЛАСЬ ВСПАШКА ДВАДЦАТИ МИЛЛИОНА ГЕКТАРОВ ЦЕЛИНЫ

АЛМА-АТА, 25 сентября. (ТАСС). Механизаторы колхозов и совхозов Казахской ССР приступили к полному 21-го миллиона гектаров целины. Осваиваются новые массивы пустующих земель. Польем новых земель продолжается и в текущем году. Одновременно с другими полевыми работами — весенним сowingом, уходом за посевами и уборкой урожая — вспахано два миллиона

Встретим 39-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок!

Массовая машинная уборка

повысить ответственность руководителей областных управлений сельского хозяйства и областных управлений по строительству в колхозах за решение этой неотложной задачи.

Самое серьезное внимание должно быть уделено быстрейшему завершению строительства во всех полеводческих бригадах насеев и сооружению стеллажей для воздушной сушки хлопка. Опыт колхоза имени Маленкова, Орджоникидзевского района, и других сельхозартелей, которых в прошлом году вели воздушную сушку сырца на стеллажах, показывает, что такой метод позволяет быстро просушивать хлопок и сдавать его первым сортом. Этот опыт должен найти применение в каждом колхозе и совхозе.

В нынешнем году значительная часть сырца должна сушиться и очищаться в сушильно-очистительных печах заготовительных пунктов. Министерству текстильной промышленности республики было поручено подготовить 138 цехов. Прошлые все сроки, но подготовлено лишь 89 построенных в прошлом году цехов, а новых из 43 построено 6. Получилось это потому, что работники министерства, в частности начальник «Этапахлоппрома» Никанор и начальники производственно-технического отдела главка Кувадзин, не проявили инициативы и оперативности в обеспечении строительства материалами и механизмами.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу техники, в совхозе по-новому организовали труд. Полностью осуществлен переход на групповой метод работы. Механизированы также работы по разбивке поворотных полос. Чизели-грейдеры, навешенные на «универсалы», производят панорировку почвы, заравнивают временные оросители. Только после проверки рельефа местности, произведим агрономом совместно с бригадами, разрешается приступить к машинному съему хлопка. Такая подготовка участков к механизированному сбору обеспечивает высокую производительность труда. Лучшие водители Джамбер Кусайбаев и Ахмадали Умаров довели в текущем сезоне 20 тонн хлопка.

Приятное применение хлопкоуборочной техники позволило резко повысить темпы заготовок хлопка. Сейчас в совхозе суточный прирост доведен до 2 процентов к головному плану. Хозяйство успешно осуществляет обязательство — получить на круг по 26 центнеров «белого золота».

В каждом колхозе и совхозе надо выделить строительные бригады на ремонт и сооружение сушилок, на строительство насевов и стеллажей. Необходимо, чтобы Министерство гороудства и сельского строительства республики, областные управление по строительству в колхозах направили из села достаточно квалифицированных специалистов, способных обеспечить быструю и высококачественную подготовку сушильного хозяйства.

Руководители Министерства сельского хозяйства и Министерства гороудства и сельского строительства не провели должной организаторской работы, предоставив важное дело самотеку. Отсутствие контроля и требовательности привело к тому, что областные организации этих министерств, работники ряда МТС в сущности не занимались подготовкой сушильного хозяйства, а некоторые из них — Ферганское, Андижанское, Сурхан-Дарьинское областные управления сельского хозяйства — даже не имеют точных сведений о ремонте сушилок в колхозах.

Подобная беспечность не может быть терпима. Местные партийные и советские организации должны взять под несомненный контроль подготовку сушильного хозяйства, обеспечить быстрейший ремонт его, залог теплита. Надо решительно

Встретим 39-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок! (1 стр.).

В партийных организациях (2 стр.).

Освоение Голодной степи — всенародное дело. Г. Мавлянов, Н. Петров, И. Бурштейн. — Новостройкам — добрые строительные материалы. М. Максудов, З. Сахарова, М. Сабиров. — Председатель колхоза делится опытом (2 стр.).

На VIII Всекитайском съезде Коммунистической партии Китая (3 стр.).

Передовики шестой пятилетки. Дм. Волин. — Семья Кабановых (3 стр.).

В. Ермолаев. — Укрепить финансовую дисциплину в колхозах (3 стр.).

Американская газета о послании Н. А. Булганина Д. Эйзенхаузеру (4 стр.).

Призыв к мирному урегулированию сuezского вопроса (4 стр.).

Пребывание в Узбекистане вьетнамской сельскохозяйственной делегации (4 стр.).



С каждым днем в честь 39-й годовщины Великого Октября ширятся соревнования сборщиков-многотяжников в колхозах Верхне-Волжского района. Высокими темпами ведут сбор и сдачу хлопка члены колхоза имени Куйбышева, этого района. Знатная сборщица колхоза Эркин Маматова решила сдать не менее 20 тонн хлопка в текущем сезоне. На ее счету уже более 8 тонн собранного хлопка. Не отстает от Маматовой и сборщик Ташшукат Эгамбердыев — он ежедневно собирает по 350—380 килограммов хлопка. Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тт. Маматова и Эгамбердыев награждены Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР.

На снимках: Э. Маматова и Т. Эгамбердыев.

Фото Р. Исаева. (Фотохроника УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР лучших сборщиков хлопка-сырца колхозов Ташкентской области

За хорошие показатели в спортивном соревновании по сбору хлопка-сырца урожая 1956 года награждены Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР следующих особо отличившихся сборщиков:

ПО АНДИЖАНСКОМУ РАЙОНУ:

1. Абдулхакаров Кабиар — сборщик колхоза им. Маленкова, сельсовет Муратли.

12. Турибеков Савири — сборщик колхоза им. Сталина, сельсовет Пскент.

13. Халтаев Шахадат — сборщик колхоза им. Сталина, сельсовет Пскент.

14. Халбасов Хаснат — сборщик колхоза им. Жданова, сельсовет Санды.

ПО ВЕРХНЕ-ВОЛЫНСКОМУ РАЙОНУ:

15. Абдулсатиров Улугой — сборщик колхоза им. Крущева, сельсовет Санды.

4. Арсланова Турата — сборщик колхоза им. Жданова, сельсовет Санды.

5. Гуламханов Сахибахан — сборщик колхоза им. Сталина, сельсовет Санды.

6. Жамалов Махир — сборщик колхоза им. Сталина, сельсовет Санды.

9. Мамасупов Буалим — сборщик колхоза им. Жданова, сельсовет Санды.

10. Махатова Тиллу — сборщик колхоза им. Маленкова, сельсовет Муратли.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 25 сентября 1956 г.

НА НОВЫХ ЗЕМЛЯХ

Восьмое отделение совхоза «Нарын» сеет хлопчатник на недавно освоенные земли.

Хлопкоробы отделения вырастили высокий урожай и завоевали первое место в совхозе по темпам сева и сдачи хлопка. Свое обязательство

они выполнили примерно на 40

развернулось движение многотяжников. Сборщики Овархон Кадирбекова, Ирикес Кутуббаса, Халица Шадманова, Талжигул Алимкулова и многие другие ежедневно вдвое перевыполняют нормы сева.

П. Таджикбеков Таджи — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

29. Хамракулов Махнурат — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

30. Эхизиров Ширин — сборщик колхоза им. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

31. Эгамбердыев Ташшукат — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

32. Таджикбеков Таджи — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

33. Уринов Сайду — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

34. Ачилов Атап — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

35. Арсланов Чиннхал — сборщик колхоза им. Ленина, сельсовет им. Чаколова.

36. Арсланов Фатиму — сборщик колхоза им. Куйбышева, сельсовет им. Чаколова.

37. Бабаев Халиб — сборщик колхоза им. М. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

38. Беков Шадманул — сборщик колхоза им. М. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

39. Беков Шадманул — сборщик колхоза им. М. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

40. Беков Шадманул — сборщик колхоза им. М. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

41. Беков Шадманул — сборщик колхоза им. М. Горького, сельсовет Верхне-Волжский.

На VIII Всекитайском съезде Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 25 сентября. (ТАСС). На сегодняшнем заседании VIII съезда Коммунистической партии Китая первым выступил член ЦК КПК и заместитель премьера Государственного совета КНР Чэн И, остановившийся на международном положении и внешней политике КНР.

Он сказал, что современная международная обстановка характеризуется ростом сил мира и ослаблением агрессивных сил, разрывом напряженности. Страны социализма, мощь и единство которых с каждым днем растут, являются собой наилучшую гарантию мира во всем мире. Это создает особенно благоприятные исторические условия для победы борьбы других народов за национальную независимость.

За десять послевоенных лет, проходя оратор, народы, составляющие 1.200 миллионов человек, то есть, приблизительно, половину всего населения земного шара, покончили с колониальным и полуколониальным положением. Те страны, которые еще не находятся в состоянии колониальной или полуколониальной зависимости или экономической зависимости от империализма, уже не могут считаться «капиталистами» и «неспериферийными» резервом империализма. Империалистическая колониальная система безвозвратно развалилась.

Бандунгская конференция доказала, что эти страны становятся новой могучей силой на международной арене. Многие важные вопросы теперь нельзя решать без их участия, без учета их воли.

В противоположность империалистическим государствам, указал заместитель премьера, страны социализма проводят политику мирного сосуществования и дружественного сотрудничества в отношении стран, сбросивших колониальное ярмо. Пять принципов мирного сосуществования, инициаторами которых были Китай, Индия и Бирма, являются воплощением этой политики непосредственно из жизни народа, создавая произведения, которые отвечают бы национальным интересам масс, были недостатком в области планирования капитального строительства.

Слово предоставляется секретарию партийного комитета Синьцзян-Уйгурского автономного района Сайфуддину, который рассказал об успехах экономического и культурного строительства в Синьцзяне, о достижениях в области подготовки национальных кадров.

Население района, сказал он, ныне уверенно идет по пути построения социалистического общества.

Писатель Чжоу Шу-ли в своем выступлении говорил о долгой борьбе китайских писателей. Он отметил, что писатели должны черпать темы для своих произведений непосредственно из жизни народа, создавая произведения, которые отвечают бы национальным интересам масс, были недостатком в области литературы и искусства.

— Вот, пожалуйста, — говорит он, — пытесь Филипп Антонович. 28 лет проработал в тресте «Средазахтострой». Теперь уходит на пенсию. Вместе с женой будут получать в месяц 900 рублей.

Выступает начальник 6-й канцелярии Государственного совета КНР Ван Шоу-дао. В течение истекших лет, говорит он, работа в области транспорта и связи в общем соответствовала потребностям развития народного хозяйства. Однако в настолько времени уже выявилось несоответствие между объемом перевозок и пропускной способностью транспорта. Основные причины такого положения заключаются в чрезвычайно быстром росте объема перевозок, в слабой технической оснащенности транспорта, в неравномерном размещении транспортных линий и т. д.

Ван Шоу-дао подчеркнул необходимость энергично развивать транспортную сеть, главным образом путем строительства новых железных дорог.

Работник отдела пропаганды ЦК КПК Сюй Ян-цюн выставил свое выступление на вопросах теоретической учебы коммунистов.

Выступивший затем заместитель председателя верхушечного национального меншинства, религиозных деятелей и китайцев, проживающих за границей, Ли Вай-хай выразил в заключении уверенность, что после VIII съезда партии работника единого народно-демократического фронта получит новый, еще больший размах.

Работник отдела пропаганды ЦК КПК Сюй Ян-цюн выставил свое выступление на вопросах теоретической учебы коммунистов.

Выступивший затем заместитель председателя пропаганды ЦК КПК Чжоу Инь указал, что побежденные социалистической революции в Китае, сказал он, решительно проводила в жизнь политику активного завоевания на сторону революции национальной буржуазии, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Чэн И указал, что все большее число стран не желают быть объектами американской экспансии, не хотят быть вовлеченными в военную авантюру и водороги горючего и боеприпасов. Они отказываются от участия в скользящих блоках, проводят политику мирного сосуществования с социалистическими странами, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Все всякого сомнения, сказал Чэн И, возможности сохранения мира и предупреждения войны значительно увеличились. Отметив вместе с тем, что агрессивные круги США со своей волей ни в коем случае не откажутся от своих планов, Чэн И указал на необходимость бдительно следить за происшествиями мира и прилагать еще больше усилий с целью упрочения всеобщего мира.

Большой союз двух стран — Китая и Советского Союза, говорит оратор, стал прочной гарантией сохранения мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Китай установил вечную и нерушимую братскую дружбу с Советским Союзом и всеми социалистическими странами. Левые происки империалистов, стравливающих подорвать эту дружбу, обречены на провал.

Китай, заявляет оратор, твердо уверен в том, что страны с различным общественным строем могут и должны мирно сосуществовать. Для Китая пять принципов мирного сосуществования отнюдь не означают временную приспособительную тактику, а служат основным курсом внешней политики.

Чэн И отметил, что Китай уже установил дипломатические отношения с 28 государствами, которые насчитывают свыше миллиарда человек населения; экономические и культурные связи установлены с еще большим числом государств и народов. Находятся государством, продолжал тов. Чэн И, которые, игнорируя реальные факты, пытаются отстранить Китай от участия в международных делах, однако подобная позиция может лишь вызывать день от дна растущее сопротивление как внутри, так и вне этих государств, ставящих их самих в положение изоляции. Китайские попытки сорвать мирное сосуществование, указав также на то, что в мире имеется ядерная «две Китая» и представить китайскую территорию Тайвань как некое самостоятельное государство. Чэн И указал, что они имеют целью нарушение суверенитета Китая и вмешательство в его внутрен-

политику.

Китайские деятели культуры и литературы, говорит он, гордо приветствуют этот правильный курс, считают его выражение необходимости его выдвижения необходимым и современным.

Социалистическая революция, подчеркнув далее Чжоу Инь, открыла путь для всестороннего творческого труда. Однако догматизм и сектантство в сфере литературы и искусства, а также упрощенный, грубый подход работе, которых часто имеют место, серийным образом исказывали свободу творчества писателей и деятелей искусства.

Литература и искусство Китая, продолжал Чжоу Инь, должны воспи-

тии дела. Эти попытки, сказал он, встречают решительный отпор со стороны китайского народа, и цели, которые они преследуют, ни в коем случае не могут быть осуществлены.

Оратор говорит, что Китай стремится к мирному сосуществованию со всеми странами без исключения, в том числе и с Соединенными Штатами.

Указав на вклад, который внес Китай в дело прекращения войны в Корее и восстановления мира в Индо-Китае, Чэн И отмечает, что Китай выдвинул также конкретное предложение о создании совещания министров иностранных дел Китая и США для мирного урегулирования китайско-американского спора в районе Тайваня. Все большее число стран в народах всего мира, говорит он, выражают протест против захвата Тайваня Соединенными Штатами. Оратор говорит, что в связи с ростом могущества Китая возрастают и возможности мирного освобождения Тайваня.

Нельзя, заявил он, воспрепятствовать китайскому народу в освобождении от агрессивных сил, разрывом напряженности. Страны социализма, мощь и единство которых с каждым днем растут, являются собой наилучшую гарантию мира во всем мире. Это создает особенно благоприятные исторические условия для победы борьбы других народов за национальную независимость.

За десять послевоенных лет, проходя оратор, народы, составляющие 1.200 миллионов человек, то есть, приблизительно, половину всего населения земного шара, покончили с колониальным и полуколониальным положением. Те страны, которые еще находятся в состоянии колониальной или полуколониальной зависимости или экономической зависимости от империализма, уже не могут считаться «капиталистами» и «неспериферийными» резервом империализма. Империалистическая колониальная система безвозвратно развалилась.

Бандунгская конференция доказала, что эти страны становятся новой могучей силой на международной арене. Многие важные вопросы теперь нельзя решать без их участия, без учета их воли.

В противоположность империалистическим государствам, указал заместитель премьера, страны социализма проводят политику мирного сосуществования и дружественного сотрудничества в отношении стран, сбросивших колониальное ярмо. Пять принципов мирного сосуществования, инициаторами которых были Китай, Индия и Бирма, являются воплощением этой политики непосредственно из жизни народа, создавая произведения, которые отвечают бы национальным интересам масс, были недостатком в области планирования капитального строительства.

Слово предоставляется секретарию партийного комитета Синьцзян-Уйгурского автономного района Сайфуддину, который рассказал об успехах экономического и культурного строительства в Синьцзяне, о достижениях в области подготовки национальных кадров.

Население района, сказал он, ныне уверенно идет по пути построения социалистического общества.

Писатель Чжоу Шу-ли в своем выступлении говорил о долгой борьбе китайских писателей. Он отметил, что писатели должны черпать темы для своих произведений непосредственно из жизни народа, создавая произведения, которые отвечают бы национальным интересам масс, были недостатком в области литературы и искусства.

— Вот, пожалуйста, — говорит он, — пытесь Филипп Антонович. 28 лет проработал в тресте «Средазахтострой». Теперь уходит на пенсию. Вместе с женой будут получать в месяц 900 рублей.

Выступает начальник 6-й канцелярии Государственного совета КНР Ван Шоу-дао. В течение истекших лет, говорит он, работа в области транспорта и связи в общем соответствовала потребностям развития народного хозяйства. Однако в настолько времени уже выявилось несоответствие между объемом перевозок и пропускной способностью транспорта. Основные причины такого положения заключаются в чрезвычайно быстром росте объема перевозок, в слабой технической оснащенности транспорта, в неравномерном размещении транспортных линий и т. д.

Ван Шоу-дао подчеркнул необходимость энергично развивать транспортную сеть, главным образом путем строительства новых железных дорог.

Работник отдела пропаганды ЦК КПК Сюй Ян-цюн выставил свое выступление на вопросах теоретической учебы коммунистов.

Выступивший затем заместитель председателя пропаганды ЦК КПК Чжоу Инь указал, что побежденные социалистической революции в Китае, сказал он, решительно проводила в жизнь политику активного завоевания на сторону революции национальной буржуазии, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Чэн И указал, что все большее число стран не желают быть объектами американской экспансии, не хотят быть вовлеченными в военную авантюру и водороги горючего и боеприпасов. Они отказываются от участия в скользящих блоках, проводят политику мирного сосуществования с социалистическими странами, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Все всякого сомнения, сказал Чэн И, возможности сохранения мира и предупреждения войны значительно увеличились. Отметив вместе с тем, что агрессивные круги США со своей волей ни в коем случае не откажутся от своих планов, Чэн И указал на необходимость бдительно следить за происшествиями мира и прилагать еще больше усилий с целью упрочения всеобщего мира.

Большой союз двух стран — Китая и Советского Союза, говорит оратор, стал прочной гарантией сохранения мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Китай установил вечную и нерушимую братскую дружбу с Советским Союзом и всеми социалистическими странами. Левые происки империалистов, стравливающих подорвать эту дружбу, обречены на провал.

Китай, заявляет оратор, твердо уверен в том, что страны с различным общественным строем могут и должны мирно сосуществовать. Для Китая пять принципов мирного сосуществования отнюдь не означают временную приспособительную тактику, а служат основным курсом внешней политики.

Чэн И отметил, что Китай уже установил дипломатические отношения с 28 государствами, которые насчитывают свыше миллиарда человек населения; экономические и культурные связи установлены с еще большим числом государств и народов. Находятся государством, продолжал тов. Чэн И, которые, игнорируя реальные факты, пытаются отстранить Китай от участия в международных делах, однако подобная позиция может лишь вызвать день от дна растущее сопротивление как внутри, так и вне этих государств, ставящих их самих в положение изоляции. Китайские попытки сорвать мирное сосуществование, указав также на то, что в мире имеется ядерная «две Китая» и представить китайскую территорию Тайвань как некое самостоятельное государство. Чэн И указал, что они имеют целью нарушение суверенитета Китая и вмешательство в его внутрен-

политику.

Китайские деятели культуры и литературы, говорит он, гордо приветствуют этот правильный курс, считают его выражение необходимости его выдвижения необходимым и современным.

Следующее слово получает директор первого автомобильного завода Жэо Бинь.

Он говорит, что под руководством партбилета разработана оригинальная конструкция передвижной мастерской бытового обслуживания. Мастерская представляет собой легкое разборное сооружение каркасного типа из фанеры или тонких тесовых щитов, в котором может разместиться небольшая пошивочная, саложная или парикмахерская. Стены могут быть установлены плинтусами или камышом.

На сборку мастерской достаточно двух дней, а на разборку — одного дня. Ее с успехом можно перевозить на автомашине. Установка на фундаменте, — говорит Жэо Бинь.

Председатель Государственного комитета по технике Чжан Чэн отметил, что молодая машиностроительная промышленность Китая недостает еще многих отраслей, особенно в производстве тяжелого, точного и комплексного оборудования. Указав на важность решения этой проблемы для социалистической индустриализации страны, Чжан Чэн особо остановился на необходимости специализации предприятий, перехода их с ремонта и сборки на выпуск машин, перехода от копирования к производству изделий, которые отвечают бы национальным интересам масс, были недостатком в области планирования транспортных линий и т. д.

Ван Шоу-дао подчеркнул необходимость энергично развивать транспортную сеть, главным образом путем строительства новых железных дорог.

Работник отдела пропаганды ЦК КПК Сюй Ян-цюн выставил свое выступление на вопросах теоретической учебы коммунистов.

Выступивший затем заместитель председателя пропаганды ЦК КПК Чжоу Инь указал, что побежденные социалистической революции в Китае, сказал он, решительно проводила в жизнь политику активного завоевания на сторону революции национальной буржуазии, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Чэн И указал, что все большее число стран не желают быть объектами американской экспансии, не хотят быть вовлеченными в военную авантюру и водороги горючего и боеприпасов. Они отказываются от участия в скользящих блоках, проводят политику мирного сосуществования с социалистическими странами, политику нейтралитета. Наблюдается разастущая тенденция к миру и нейтралитету среди трех стран, которых уже вовлечены в блоки.

Все всякого сомнения, сказал Чэн И, возможности сохранения мира и предупреждения войны значительно увеличились. Отметив вместе с тем, что агрессивные круги США со своей волей ни в коем случае не откажутся от своих планов, Чэн И указал на необходимость бдительно следить за происшествиями мира и прилагать еще больше усилий с целью упрочения всеобщего мира.

Большой союз двух стран — Китая и Советского Союза, говорит оратор, стал прочной гарантией сохранения мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Китай установил вечную и нерушимую братскую дружбу с Советским Союзом и всеми социалистическими странами. Левые происки империалистов, стравливающих подорвать эту дружбу, обречены на провал.

Китай, заявляет оратор, твердо уверен в том, что страны с различным общественным строем могут и должны мирно сосуществовать. Для Китая пять принципов мирного сосуществования отнюдь не означают временную приспособительную тактику, а служат основным курсом внешней политики.

Чэн И отметил, что Китай уже установил дипломатические отношения с 28 государствами, которые насчитывают свыше миллиарда человек населения; экономические и культурные связи установлены с еще большим числом государств и народов. Находятся государством, продолжал тов. Чэн И, которые, игнорируя реальные факты, пытаются отстранить Китай от участия в международных делах, однако подобная позиция может лишь вызвать день от дна растущее сопротивление как внутри, так и вне этих государств, ставящих их самих в положение изоляции. Китайские попытки сорвать мирное сосуществование, указав также на то, что в мире имеется ядерная «две Китая» и представить китайскую территорию Тайвань как некое самостоятельное государство. Чэн И указал, что они имеют целью нарушение суверенитета Китая и вмешательство в его внутрен-

политику.

Американская газета о послании Н. А. Булганина Д. Эйзенхаузеру

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). Комментируя недавнее послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхаузеру, газета «Вашингтон пост» в редакционной статье высказывает в том смысле, что США следят уделять должное внимание этому документу, если они действительно стремятся к тому, чтобы добиться какого-либо приемлемой системы гарантий в области ядерного оружия. Отметив, что Советский Союз «испревращается», что основная цель предложения Эйзенхаузера о воздушной инспекции состоит в том, чтобы собрать данные разведывательного характера, «Вашингтон пост» продолжает: «Но целесообразно ли приять во внимание советские возражения и выяснить, что можно сделать с предложением Булганина о создании постного наземного контроля?».

«Вашингтон пост» считает, что «даже до рассмотрения такого широкого плана» возможно соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия. «Всякое нарушение такого соглашения», — заявляет газета, — было бы легко обнаружить.

ЗА РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВЛИ МЕЖДУ КНР И ЯПОНИЕЙ

ПЕКИН, 26 сентября. (ТАСС). В связи с предстоящим открытием в Пекине японской торговой выставки директор выставки Эйжи Сюкудаи устроил пресс-конференцию, на которой отметил важное значение расширения торговли между КНР и Японией.

В прошлом году, сказал он, объем внешней торговли между Японией и Китаем составил примерно 40 миллионов английских фунтов стерлингов. В этом году японо-китайская торговля продолжает раз-

виваться, однако ее рост очень незначителен. Мы, продолжал Эйжи Сюкудаи, должны прилагать усилия для расширения торговли. Он отметил, что расширение торговли, развитие культурного и технического обмена будут способствовать восстановлению нормальных дипломатических отношений между обеими странами, и подчеркнул, что японские деловые круги стремятся в отношении ограничений на торговлю с Китаем.

В поддержку требований о национализации промыслов выступили отделение Центральной Федерации профсоюзов Индонезии в Джакарте и ряд массовых организаций страны.

ПОЕЗДКА АДЕНАУЭРА В БЕЛГИЮ

Брюссель, 25 сентября. (ТАСС). Вчера в Брюсселе прибыл с официальным визитом канцлер Федеративной Республики Германии Конрад Аденауэр. Его сопровождает министр иностранных дел Фон Брентano. Основной целью визита западногерманских государственных деятелей в Бельгию, по данным газет, было заключение соглашения по по-

граничным вопросам. Вчера состоялась церемония подписания этого соглашения, в соответствии с которым Западной Германией возвращаются некоторые населенные пункты, присоединенные к Бельгии после войны. В свою очередь, Западная Германия передает Бельгии лесной район площадью в 1000 гектаров.

ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ БЫВШИХ ЭССОВЦЕВ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). Секретарь комитета по вопросам единства Германии В. Гирнус, выступая по немецкому демократическому радио, произвел ряд новых показательств преступной деятельности гитлеровских войск СС во время второй мировой войны и предложил от-

имени комитета создать комиссию для расследования вопросов, касающихся вооружения асасовских преступников в Западной Германии. В комиссию по предложению Гирнуса должны войти представители обеих частей Германии.

ВТОРЖЕНИЕ ИЗРАИЛЬСКИХ ВОЙСК НА ИОРДАНСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

ТЕЛЬ-АВИВ, 26 сентября. (ТАСС). Согласно заявлению представителя израильской армии, в ночь на 26 сентября израильскую воинскую часть вторглась на иорданскую территорию и атаковала позиции иорданской армии в районе Хусан, южнее Иерусалима. Сообщается,

что бой продолжался несколько часов, после чего израильтяне отошли на свою территорию. В результате столкновения имеются убитые и раненые.

В связи с нападением израильтян Иордания направила жалобу в смешанную комиссию по перемирию.

Команда советских шахматистов — чемпион мира

Итоги XII шахматной олимпиады

25 сентября днем на XII шахматной олимпиаде донеслись неоконченные партии. В матче команды Федеративной Республики Германии (22 очка), на шестом — команда Болгарии (22 очка), на седьмом — команда Чехословакии (20,5 очка), на восьмом — команда Англии (20 очков), на девятом — команда Швейцарии (19 очков), на десятом — команда Дании (19 очков), на одинадцатом — команда Румынии (19 очков), на двенадцатом — команда Израиля (15 очков).

На последующих местах: шахматисты Австрии (победители первого классификационного турина), Исландии, Швеции, Бельгии, Финляндии, Колумбии, Голландии, Германской Демократической Республики, Франции, Чили, Польши, Норвегии, Финляндии (команда заняла первое место во втором классификационном турнире), Саара, Иордии, Ирана, Пурто-Рико, Монгольской Народной Республики, Шотландии, Греции, Ирландии и Люксембурга. (ТАСС).

Призыв к мирному урегулированию сuezского вопроса

ДЖАБАРТА, 25 сентября. (ТАСС). Министерство иностранных дел Индонезии передало для опубликования в печати заявление по поводу обращения премьер-министра Индонезии Састроамиджайи к руководителям 29 стран — участников Бандунской конференции. Састроамиджайи призывают добиться мирного урегулирования сuezского вопроса.

В заявлении говорится, что индонезийское правительство считает своим долгом приложить усилия к

тому, чтобы «сохранить дух Бандунга, особенно в нынешних условиях, когда существует угроза мира».

Индонезия считает, — указывается далее в заявлении, — что все военные приготовления в связи с сuezским вопросом должны быть прекращены и что необходимо использовать мирные средства для урегулирования спора в соответствии с духом Устава Организации Объединенных Наций».

ШВЕЙЦАРСКИЕ СОЦИАЛИСТЫ ОСУЖДАЮТ ПОЗИЦИЮ РУКОВОДСТВА СФИО В СУЭЦКОМ ВОПРОСЕ

ЖЕНЕВА, 25 сентября. (ТАСС). Швейцарская социалистическая газета «Сантинель» поместила статью, в которой критикует политику правящих кругов Англии и Франции в сuezском вопросе и, в частности, позицию руководства Французской социалистической партии (СФИО). — Ред. — осознали истинный смысл нынешнего конфликта».

«Никакой войны из-за Сuezского канала!» — такова, говорится в статье, воля всех, кто стремится к спиральному разрешению сuezской проблемы. «Сантинель» призывают трудинцев Европы вместе с народными массами стран Азии и Африки «с八字ом усыпать голос разума» и добиться мирного урегулирования сuezского вопроса.

ОБСУЖДЕНИЕ СУЭЦКОГО ВОПРОСА В АВСТРАЛИЙСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Канберры, сегодня в палате представителей (нижней палате парламента) Австралии обсуждался вопрос о Сuezском канале. Премьер-министр Австралии Мензис выступил с речью в защиту политики диктата и угроз, проводимой западными державами, и открыто призвал игнорировать Организацию Объединенных Наций, если она откажется принять решение, угодное этим державам. «Если ООН окажется бездейственной, если она не сможет применить экономические санкции или предпринять другие эффективные действия (против Египта, — Ред.), — сказал Мензис, — тогда мы должны будем сами применить санкции... Мы не должны давать обязательств о том, что мы

были факты и обстоятельства».

Мензис пытался оправдать свои воинственные призыры ссыпками на мнимую «незаконность» действий Египта, осуществлявших национализацию компании Сuezского канала.

Ред. — Речь Мензиса неоднократно прерывалась возмущенными воязгами членов парламента — лейбористов. Редко осудил эту речь бывший министр лейборист Поллард.

Лидер лейбористской оппозиции Эвант, выступая в прениях, заявил,

что его партия возражает против «санкций» в отношении Египта и протестует против попыток обострения «сuezского конфликта». Эвант охарактеризовал план создания так наз. ассоциации пользователей Сuezского канала как «привокационный».

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ НЕРУ И КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

В Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекратили ра-

боту в знак протеста против произвола администрации, которая уволила 20 человек в нарушение существующих соглашений между предпринимателями и профсоюзом.

БОЛЬШАЯ ОБСАМОВАЯ БЕСЕДА С КОРОЛЕМ САУДОМ

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухстороннюю беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Прес

траст о Индии, во время переговоров обсуждались, в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международные вопросы, в том числе проблема сuezского канала.

ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ В КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Пять недель продолжается забастовка чертежников на заводе фирмы «Стандарт мотор компани» в Ковентри. Чертежники прекрат